

Ovih dana u Somboru i okolini ...



*** Promocija knjige – monografije „Zemljište, poljoprivreda i ruralni razvoj grada Sombora“ autora Vladimira Sabadoša dipl. ing poljoprivrede i njegovih saradnika,**

održana je u sredu u prostoru Edukativnog centra PSS u Somboru. Monografija „Zemljište, poljoprivreda i ruralni razvoj grada Sombora“ je štampana na 468 strana, ima 16 poglavlja, 123 potpoglavlja, 24 karte, 53 tabele, 117 grafikona, 442 fotografije i 130 navoda literature i predstavlja monumentalno izdanje koje će poslužiti kako poljoprivrednim proizvođačima, tako i Gradskoj upravi, investitorima, ali i svima koji su zainteresovani da nešto o ovoj temi nauče. Promociji prisustvovala gradonačelnica Sombora Dušanka Golubović sa saradnicima a o knjizi su na promociji govorili koautori prof. dr Miroslav Malešević i prof. dr Žarko Ilin, redovni profesor na Poljoprivrednom fakultetu Novosadskog univerziteta, kao i sam autor dipl. ing. poljoprivrede Vladimir Sabadoš, direktor PSS Sombor.

* Gradonačelnica Sombora Dušanka Golubović sa svojim saradnicima, gradskim većnikom za kulturu i obrazovanje Nemanjom Saračem i šefom kabineta gradonačelnice Ljiljanom Mirić, boravila je na 4. međunarodnoj Tkačkoj koloniji u Pirotu, koja se održava pod pokroviteljstvom ambasada SAD i Kanade, na Staroj planini u selu Dojkinci. Kolonija tradicionalno okuplja žene koje se širom Srbije, a pre svega iz Pirotu i Stapara, bave izradom ruktvorina, kao i strane diplomate, zvaničnike državnih institucija, predstavnike privrede i medija, koji pružaju podršku nezaposlenim ženama iz ruralnih krajeva da kroz domaću radinost obezbede sebi trajno zaposlenje i stabilan izvor prihoda. Tkačku koloniju organizuje Etnomreža, u partnerstvu sa gradovima Pirot i Sombor, NALED-om i lokalnom zanatskom zadrugom “Damsko srce”, uz podršku ambasada Kanade i SAD.

* Prvo veče u okviru 1. Internacionalnog festivala lepe reči i umetnosti „Granice ne postoje“ održano u Somboru u sredu u ambijentu Hotela “Lodge In”. U organizaciji Granskog sindikata kulture, umetnosti i medija „Nezavisnost“, Udruženja “Podium” i Novog Radio Sombora, specijalni gosti večeri su bile gošće iz Republike Hrvatske, književnice Nada Vučićić iz Splita i Zvezdana Čagalj iz Jelse, sa Hvara. Pored njih svoj rad su predstavili Adrijana Marijanušić književnica iz Subotice, slikarka Branka Panić i pesnikinja Sofija Vukičević iz Sombora. Kratko predavanje o pozitivnim načinima objedinjavanja multikulturalnih vrednosti, sa aspekta svoje struke, održao je doktor Fahrudin Feratović. Ovom prilikom članica “Podiuma” Gizela Žužić darovala još jednom knjige za humanitarnu akciju, dečjem odeljenju Opšte bolnice „Dr Radivoj Simonović“. Inicijatorka ovog umetničkog povezivanja bila je Dijana Uherek, predsednica Udruženja balkanskih umetnika iz Subotice, a domaćin svima bio je Siniša Stričević, osnivač i

urednik Novog Radio Sombora, koordinator UGS "Nezavisnost" za Sombor i Zapadnobački upravni okrug i zastupnik Udruženja "Podium".

*** Crveni krst Sombor u saradnji sa Zavodom za transfuziju krvi Vojvodine organizuju danas akciju dobrovoljnog davanja krvi , na platou ispred Osnovne škole "Nikola Tesla" u Kljajićevu. Transfuziomobil, koji je predsednik Pokrajinske vlade, Igor Mirović, uručio Zavodu za transfuziju krvi Vojvodine, na platou ispred škole biće postavljen od 11 časova i 30 minuta do 13 časova, a ispred njega davaoće krvi dočekaće volonteri Crvenog krsta Sombor. Sva zainteresovana lica koja su zdrava, dobro se osećaju i imaju između 18 i 65 godina moći će da daju krvi u transfuziomobilu, koji će se po prvi put naći u našoj okolini.**

*** Gradska uprava Grada Sombora objavila je javnu nabavku za idejno rešenje spomenika kralju Aleksandru Prvom Karađorđeviću. Novi spomenik treba da bude postavljen na prostoru između Glavne ulice i Županije, gde se već nalaze spomenici narodnih heroja iz 2. Svetskog rata, spomenik borcima palim tokom ratova devedesetih godina 20. veka u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini, te skulpture somborskog likovnog umetnika Pavla Blesića. Javna nabavka otvorena je do 15. avgusta ove godine, a predviđen je i nagradni fond u ukupnom iznosu od 1.110.000 dinara. Prva nagrada iznosi ravno milion dinara u neto iznosu, druga 70.000, a treća 40.000 dinara. O dodeli nagrada odlučivaće stručni žiri. Posle okončanja konkursa i dodele nagrada, Grad Sombor će organizovati izložbu pristiglih radova. Celokupna konkursna dokumentacija može da se preuzme sa zvanične internet stranice Grada Sombora.**

*** Nacionalna služba za zapošljavanje Filijala Sombor podseća da su i dalje aktuelni Javni pozivi na nivou grada Sombora, i to: Javni poziv poslodavcima za dodelu subvencije za zapošljavanje nezaposlenih lica iz kategorije teže zapošljivih na novootvorenim radnim mestima i Javni poziv nezaposlenima za dodelu subvencije za samozapošljavanje.**

Konkursi su otvoreni do utroška sredstava, a do sada je zahtev za dodelu subvencije za zapošljavanje novih radnika podnelo 13 poslodavaca za zapošljavanje 15 radnika sa evidencije nezaposlenih, dok je 12 zahteva podneto za učešće na javnom pozivu za dodelu subvencije za samozapošljavanje. Tekstovi konkursa dostupni su na sajtu Nacionalne službe www.nsz.gov.rs, na sajtovima lokalnih samouprava, s tim što se informacije mogu dobiti u organizacionoj jedinici Nacionalne službe za zapošljavanje.

* Republički zavod za statistiku objavio je Javni poziv za prijavljivanje kandidata za anketare i merače za istraživanje višestrukih pokazatelja (MICS6) koje će biti realizovano u periodu 2. septembar - 10. novembar ove godine. Konkurs je otvoren do 14. jula. MICS6 istraživanje angažovaće u Srbiji ukupno 77 kandidata, od kojih će 11 biti angažovano na poslovima merača, a 66 kandidata, na osnovu rezultata pokazanih tokom obuke, biće raspoređeno na poslove supervizora, anketara i rezervnog anketara. Jedan tim, od ukupno 11 članova, će imati sedište u Somboru. Pozivaju se kandidati koji su zainteresovani da učestvuju u MICS6 istraživanju i koji su spremni da prisustvuju obaveznoj obuci, za anketare u periodu od 3. do 25. avgusta (ukupno 23 dana), odnosno za merače u periodu od 12. do 25. avgusta (ukupno 14 dana) da se do 14. jula 2019. godine prijave na ovaj javni poziv, isključivo popunjavanjem elektronske prijave. Obuke će se odvijati u Zrenjaninu.

* Kulturni centar „Laza Kostić“ raspisao je Konkurs za izložbu „Somborski salon 2019“ koja će biti otvorena od 20. avgusta do 7. septembra ove godine. Konkurs traje do 24. jula a na njemu mogu učestvovati svi likovni umetnici koji su rođeni ili žive i rade na teritoriji Grada Sombora. Konkuriše se sa dva rada iz bilo koje oblasti vizuelne umetnosti.

* Gradska biblioteka organizuje tokom leta programe na Dečjem odeljenju biblioteke pod nazivom „Više od čitanja“, koji su namenjeni najmlađim članovima biblioteke.

Programi se sprovode svake srede od 12:30 do 13:30 časova a sastoje se od održavanja raznovrsnih radionica, čitanja knjiga, crtanja, gledanja crtanih filmova...Aktivnosti u okviru programa "Više od čitanja" traju do 1. septembra.

* Društvo za borbu protiv raka Sombor je uputio poziv svim ljudima dobre volje za podršku organiziji Prvog letnjeg kampa za osobe lečene od raka. Prvi letnji kamp za osobe lečene od raka koji će se održati u Bačkom Monoštoru od 5. do 8. septembra, u kampu Crvenog krsta u organizaciji somborskog Društva za borbu protiv raka. Na Kampu će biti 50 osoba lečenih od raka iz cele Srbije, članove Nacionalne asocijacije lečenih od raka. Cilj kampa je da se osobe lečene od raka osnaže, i edukuju da lakše i kvalitetnije žive sa bolesti. Sve informacije o donaciji na platformi Donacije.rs

* Ekološku akciju i tribinu u Somboru organizuje u petak 12.jula Mreža psihosocijalnih inovacija sa ekipom "Njuz.net"-a. U okviru eko akcije građani i migranti koji trenutno borave u somboskom Prihvatnom centru će sa predstavnicima "Njuz.net"-a čistiti centar Sombora. Cilj akcije, pored ulepšavanja životne sredine, je i da se uklone predrasude i stereotipi. Okupljanje učesnika zakazano je za 16 sati u parku Heroja, a nakon toga, od 18 sati u Edukativnom centru Crvenog krsta Sombor će biti održana tribina na temu „Migranti u medijima i na društvenim mrežama“, koju će održati ekipa sajta Njuz.net, koji su dobitnici nagrade za ljudska prava 2018 godine. Organizatori pozivaju sve Somborce da uzmu učešće u ovoj akciji, a potom i da prisustvuju tribini, kako bi zajedno sa organizatorima razgovarali o novinskim naslovima, komentarima na društvenim mrežama i predrasudama koje postoje u našem društvu, a vezane su za migrante. Akciju podržava Evropska unija kroz podršku upravljanju migracijama u Srbiji. Kese, rukavice i druga oprema za čišćenje je obezbeđena.

* Ekološko-muzički festival „Regeneracija Dunava“ koji se održava u Bačkom Monoštoru povodom Međunarodnog Dana Dunava i proslave Dana UNESCO Rezervata Biosfere

„Bačko Podunavlje“, biće održan od 12. do 14. jula ove godine, u Eko-centru u Bačkom Monoštoru, na samom obodu SRP „Gornje Podunavlje“. Kao i prošlih godina posetiocima je na raspolaganju prostor za postavljanje šatora i kampovanje, a ulaz na festival je besplatan. Organizatori su u sklopu dnevnog programa pripremili edukativne programe za decu na temu Dunava i Rezervata Biosfere, kreativne radionice izrade i oslikavanja bedževa – „Gipsarizacija sa Kissom“, zabavne animacije za decu, izložbu slika autorke Mine Ševo – Mina Gondvana, izložbu fotografija „Man and biosphere“ autora Milice Tepavac i Marka Nađa, radionice izrade skulptura od slame, muzičkim koncertima. „Regeneraciju Dunava“ organizuje UG „Podunav“ Bački Monoštor, uz podršku Ministarstva poljoprivrede – Republičke Direkcije za vode, Grada Sombora, Svetske organizacije za prirodu, Coca-Cola HBC Srbija i Mesne zajednice „Bački Monoštor“.

* „2.Sombor Film fest – Porodica Naroda Dunavsko Panonske regije” održaće se od 12. do 16. jula ove godine u Sombor. U glavnom takmičarskom programu naći će se filmovi iz zemalja dunavsko-panonskog regiona: Nemačke, Mađarske, Hrvatske, Crne Gore i Srbije. Filmovi biti prikazivani u bašti „Kabare“ kod pozorišta, dvorištu Gradskog muzeja, dvorištu Županije i dvorištu Mađarske kasine. U slučaju kiše filmovi će biti prikazivani u prostorijama Narodnog pozorišta Sombor (Velika scena - Glavna takmičarska selekcija, Studio 99 - selekcija "Autori filmova do 30 godina"), dok će prateći programi biti realizovani u Maloj sali Kulturnog centra "Laza Kostić" Sombor (Venac Radomira Putnika 2) .Izvršni producent

festivala je Kulturni centar Laza Kostić Sombor. Program

<https://www.kcsombor.org.rs/vesti/filmski-program/item/1009-drugi-film-fest-porodica-naroda-u-somboru>

* Letnji feministički susret mladih seoskih žena održaće se 13. i 14. jula u Bezdanu u organizaciji „BeFem – Feministički Kulturni centar” Srbije. Ovo su 6.susreti ove godine u Srbiji a zamišljeni su kao prostor povezivanja i mobilizacije mladih žena iz raznih vojvođanskih mesta. Kroz predavanja i radionice stižu se nova znanja o ženskim pravima, nasilju, novim medijskim strategijama otpora, feminističkim počecima, kao i aktivizmu „Heroina iz našeg kraja”. Planirana je premijera novog „BeFem” filma o „Heroini iz vašeg kraja”, kao i drugih filmova iz „BeFem” produkcije.

* Hrvatsko kulturno umetničko društvo "Vladimir Nazor" ove godine po 85. put proslavlja Dužionicu, kojom obeležava završetak žetve i zahvaljuje Bogu za uspešno obavljenu žetvu. Program počinje u četvrtak, 18. jula, kada će u somborskom Gradskom muzeju biti priređena izložba 85 godina Dužionice u Somboru. Otvaranje izložbe je zakazano za 20 časova kada će biti izložene stare fotografije, koje predstavljaju 85 godina dugu tradiciju javne proslave završetka žetve. Tu će se naći i alati i oruđa koji su se nekada koristili u žetvi, ali i izbor radnih i svečanih odora. O nekadašnjoj Dužionici govoriće se Katarina Firnja, a nekoliko pesama izvešće pevački hor Hrvatsko kulturno umetničkog društva "Vladimir Nazor". U petak, 19. jula u Hrvatskom domu biće priređeno književno veče koje je ove godine posvećeno 25. godišnjici katoličkog lista "Zvonik", a biće to prilika i za predstavljanje bandaša i bandašice Dužionice. Ove godine to su Tomislav Čeljuska i Nikoleta Malenić. □ Sama proslava Dužionice je u nedelju, 21. jula. Okupljanje učesnika Dužionice je u 9 časova u Hrvatskom domu. Svečana sveta misa počinje u 10 časova u crkvi Presvetog trojstva, a nakon toga posvećen kruh od novog žita biće predat gradonačelnici Grada Sombora.

* U Somboru u toku 10. Međunarodni džudo kamp u organizaciji Džudo i sambo klub "Bačka". Do 13. jula u Sportskom centru "Soko", u Kamputreniraju perspektivni kadetski, juniorski i mlade seniorski džudo takmičari iz Srbije, ali i Nemačke, Hrvatske i Crne Gore. Rukovodilac rada u Kampu je Slavko Tekić, majstor džudo sporta 6. dan, nacionalni trener kadetske reprezentacije Nemačke. Očekuje se da gost Kampa bude i prof. dr Nikole Čanka, doktora medicinskih nauka i majstora džudoa 6. dan kao i magistar sportskih nauka Vjekoslav Međugorac iz Austrije. U sklopu kampa jedan deo treninga će se obaviti zajedno sa □ sekcijom za inkluzivni džudo.

* Zbog planiranih radova danas od 8 do 12,30 sati struje povremeno neće imati potrošači u delovima sledećih ulica u Somboru: Jovana Popovića, Dalmatinska, Duje Markovića, Ambrozija Šarčevića, Maksima Gorkog od 58a do 74 i od broja 61 do 79, Đure Daničića

broj 33, Školska broj 38, Augusta Cesarca i Dušana Staničkova. Takođe sutra, u vremenskom periodu od 8 do 12 sati struje neće imati potrošači čiji su objekti priključeni na trafo stanicu u ulici Nikole Tesle.

*** Zbog planiranih radova, sutra 12. jula od 8 do 12 sati struje neće imati potrošači čiji su objekti priključeni na trafo stanicu u ulici Nikole Tesle. Zbog remonta trafoa, bez struje će u vremenskom periodu od 8 do 9,30 sati biti čitav stanbeni blok „Selenča“ u Somboru. Takođe sutra, od 10 do 11,30 sati zbog redovnog godišnjeg remonta struje neće imati objekti u Somboru koji su priključeni na trafo stanicu koja se nalazi kod sportske hale „Mostonga“.**

*** U periodu od 15. do 31. jula, vršiće se tretman suzbijanja odraslih komaraca na teritoriji Grada Sombora i pripadajućih naselja iz vazduha i sa zemlje. Tretman će se vršiti u predvečernjim časovima od 18 do 23 časa, u danima kada meteorološki uslovi budu povoljni. Suzbijanje odraslih komaraca sa zemlje će se vršiti ULV tehnikom na teritoriji naselja preparatom na bazi aktivne materije deltametrin. Aviotretman će se vršiti preparatom na bazi aktivne materije lambdacihalotrin. Tretmanom iz vazduha biće obuhvaćena zona uz Dunav kao i obodni delovi naselja Bački Monoštor i Beždan. Preparati su štetni za pčele, te se mole pčelari da zaštite, ili izmeste svoje košnice. Telefon za dodatne informacije je: 025/ 515 50 55.**

*** Danas u Somboru umereno oblačno vreme sa sunčanim intervalima. Jutarnja temperatura iznosiće 14, a maksimalna dnevna 25 stepeni. Duvaće severozapadni vetar brzinom od 3 do 6 m/s, a prosečna vlažnost vazduha biće oko 70%. Moguća je i povremena kiša. Slično vreme nas očekuje do kraja ove nedelje.**

